

**Előterjesztés
a Képviselő-testület 2013.szeptember 24.-i ülésére**

Tárgy: **Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat 2014.**

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2000/2001-es tanév során létrehozott és beindított Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat célja a felsőoktatási intézményekben tanulók illetve tanulni szándékozó hátrányos helyzetű hallgatói számára nyújt rendszeres anyagi segítséget.

2013.szeptember 20-án tették közzé a 2014. évi fordulóról szóló tájékoztatást. Az új kiírás eltér az előző évi fordulóktól. Elsősorban változott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2014. évi fordulójának Általános Szerződési Feltételei (ÁSZF) a települési önkormányzatok számára, ezért az alábbiakban részletesen írunk a pályázatról.

BURSA PÁLYÁZAT 2014.:

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer 2014. évi fordulójától kezdődően az Emberi Erőforrások Minisztériuma (a továbbiakban: Minisztérium) és az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő (a továbbiakban: Támogatáskezelő) a Bursa Hungarica pályázatok, illetve ösztöndíjak kezelésére kifejlesztett Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) indítja el a pályázatok kezelését!

Az EPER-Bursa rendszerben a pályázók a regisztrációt követően maguk rögzítik adataikat – azokért a továbbiakban teljes büntetőjogi felelősséget vállalva – jelentősen csökkentve így a téves adatszolgáltatást. A települési önkormányzatoknak a pályázók által elektronikusan kitöltött és az EPER-Bursa rendszerből kinyomtatott pályázati űrlapon az önkormányzathoz benyújtott pályázatok befogadását, formai ellenőrzését és elbírálását kell elvégezniük az EPER-Bursa rendszerben. **A települési önkormányzatok csatlakozása a pályázati fordulóhoz egyben az EPER-Bursa rendszerhez történő csatlakozást is magában foglalja, azaz a rendszer használata kötelező a pályázat lebonyolításában részt vevő önkormányzatok részére. A rendszerhez nem csatlakozó önkormányzatok a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerhez sem tudnak csatlakozni, azaz a pályázatot nem írhatják ki, az EPER-Bursa rendszerben nem rögzített pályázatot nem bírálhatnak el.**

A települési önkormányzat maga jogosult a pályázat kiírására, azonban ennek **feltételei** vannak. **Az egyik ilyen feltétel**, hogy a települési önkormányzat csatlakozzon a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer 2014. évi fordulójához. A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer 2013. évi fordulójában a települési önkormányzatok csatlakozása a pályázati fordulóhoz egyben az EPER elektronikus pályázati rendszerhez történő csatlakozást is magában foglalja.

Az önkormányzatok számára a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerben való részvétel önkéntes. A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerhez történő csatlakozás a Rendelet 18. § (4) bekezdése szerint közzétett eljárásrendnek megfelelően, kizárólag az EPER-Bursa rendszerben történő regisztrációt követően valósulhat meg.

A csatlakozásról szóló nyilatkozatot 2013. október 11-ig kell postára adni, és a pályázatot is ezen időpontig kell kiírni.

A települési önkormányzat mind az "A", mind a "B" típusú pályázatot köteles kiírni (!) oly módon, hogy az "A" és a "B" típusú pályázatok kiírásának megjelentetése egy időben történjék. Jelenleg tehát az Önkormányzatnak arról kell döntenie, hogy csatlakozik-e az Ösztöndíjrendszerhez, ha igen, akkor mindkét típusú pályázatot ki kell írnia. Az elmúlt években a Képviselő-testület kizárólag az „A” típusú pályázatokat részesítette támogatásban – ez idén sem kizárt, azonban erről nem most, a pályázat kiírásakor célszerű döntenie.

A pályázatok benyújtásának határideje: 2013. november 15. A Bursa Hungarica Ösztöndíjban *kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezők részesülhetnek* (ezt a pályázó a lakcímkártyájával tudja igazolni). A pályázatot a települési önkormányzatnál a pályázók által elektronikusan kitöltött és az EPER-Bursa rendszerből kinyomtatott pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani. A pályázati űrlap csak a kötelező mezők kitöltésével és a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együttesen érvényes. A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül. Az Önkormányzat ebben az esetben hiánypótlást rendelhet el, vagy a pályázatot a bírálattól kizárhatja, és kizárását írásban indokolja.

Az ösztöndíj időtartama:

- "A" típusú pályázat: 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (a 2013/2014. tanév második féléve és a 2014/2015. tanév első féléve);
- "B" típusú pályázat: 3x10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév (a 2014/2015. tanév, a 2015/2016. tanév, és a 2016/2017. tanév).

A pályázók köre:

- **Az "A" típusú pályázatra** azok az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű pályázók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben, a képzésre vonatkozó keretidőn belül folytatják tanulmányaikat.
- **A „B” típusú pályázatra** jelentkezők közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2014-ben először nyernék felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2014/2015. tanévben ténylegesen megkezdik.

Nem részesülhet támogatásban az a pályázó, aki:

- középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben vesz részt
- a Magyar Honvédség és a fegyveres szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

A települési önkormányzatnak a pályázatok befogadását, formai ellenőrzését és elbírálását kell elvégeznie, az **elbírálásának határideje: 2013. december 14.** A települési önkormányzat az elbírálás során a központi szabályok és a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer elbírálására elfogadott szabályzata (rendelete) alapján jár el és **bírálati döntését 2013. december 14-ig az EPER rendszerben rögzíti.**

A települési önkormányzat **2012. december 20-ig** az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon **köteles nyilvánosságra hozni** a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat keretében általa nyújtott **támogatások összesített adatait**, és az EPER – Bursa rendszeren keresztül elektronikusan vagy postai úton, írásban értesíti a pályázókat döntéséről, valamint döntésének indoklásáról.

A támogatás havi összegét pályázónként állapítja meg az Önkormányzat. Ezen összeget a megyei önkormányzat tetszőleges összeggel kiegészítheti – továbbá ezt az ún. önkormányzati ösztöndíjrészt a felsőoktatási intézmény is kiegészíti. **Az elmúlt időszakban legutóbb 2010-ben Apátistvánfalva Község Önkormányzata kizárólag az „A” típusú pályázók köréből 2 főt támogatott 10 hónapig, 2.000,- Ft/hó/fő összeggel.**

Sajnos minden évben negatív visszhangja is van a döntéseknek, a legkörültekintőbb munka ellenére - beküldött papíralapú igazolások és a lefolytatott környezettanulmány figyelembevételével a Bizottság a legigazságosabb döntést kívánta meghozni.

A csatlakozás előtt megfontolásra érdemes további gondolatok:

- a pályázatok elbírálásához nem mindig valós alapot adnak a nyilatkozatok, igazolások, még akkor sem, ha az előző éveket vesszük figyelembe, amikor is a pályázóknál környezettanulmány is készült (idén is készülhet) a Polgármesteri Hivatal szociális ügyintézőinek és az érintett Bizottság tagjainak segítségével;
- az Önkormányzat két részletben utalja el a Bursa célszámlára – a Támogatáskezelő részére – az önkormányzati támogatás összegét, a tanulók viszont ezt csak hónapok múlva kapják meg.
- **az Önkormányzat pénzügyi helyzete.**

Ugyanakkor: természetesen azt is figyelembe kell venni, hogy vannak olyan, szociálisan valóban rászoruló tanulók, akiknek ez a támogatás tényleges segítséget jelent!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a fentiek figyelembevételével az előterjesztést megtárgyalni és tárgyában dönteni sziveskedjen!

Határozati javaslat:

„A” variáció

1. Apátistvánfalva Község Önkormányzatának Képviselő-testülete **csatlakozni kíván** a hátrányos helyzetű felsőoktatási hallgatók, illetőleg felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2014. évi fordulójához.

Határidő: azonnal

Felelős: Képviselő-testület és
Erdei Lászlóné polgármester

2. Apátistvánfalva Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2014. évi fordulójában összesen e/Ft (*javasolt legfeljebb:,- Ft*) támogatást nyújt a pályázóknak, melynek fedezetét a 2014. évi költségvetésben kell tervezni.

Határidő: 2014. évi költségvetés tervezése

Felelős: Erdei Lászlóné polgármester
Somorjainé Doncsecz Zsuzsanna irodavezető
Zankócs Károlyné pénzügyi ügyintéző

3. Apátistvánfalva Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az októberi Képviselő-testületi ülésen dönt a támogatni kívánt pályázók számáról és az egy főre jutó támogatási összegről.

Határidő: 2013. októberi Képviselő-testületi ülés

Felelős: Képviselő-testület és
Erdei Lászlóné polgármester

„B” variáció

Szentgotthárd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete **nem kíván csatlakozni** a hátrányos helyzetű felsőoktatási hallgatók, illetőleg felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2014. évi fordulójához.

Határidő: azonnal

Felelős: Képviselő-testület és
Erdei Lászlóné polgármester

2013.szeptember 23.

Erdei Lászlóné
polgármester

Ellenjegyezte:

Dr. Dancsecs Zsolt
jegyző